Фізика 7 клас
Урок №15
[bookmark: _GoBack]Тема : Середня швидкість нерівномірного руху.
Мета : 
навчальна : дати учням поняття середньої швидкості, навчити розрізняти поняття «середня швидкість» та «середнє арифметичне», розглянути приклади застосування середньої швидкості; 
розвиваюча  : формувати навички застосування набутих знань під час розв’язування задач; розвивати мислення та пам'ять;
виховна : виховувати цікавість до фізики.
Тип уроку : засвоєння нових знань
Вид (форма) уроку: урок-бесіда
Хід уроку
І Організаційний момент
Вітання.
ІІ Актуалізація опорних знань і вмінь
1. (завдання для всього класу)          Яка швидкість більша : 10м ⁄ с чи 54км ⁄ год?
54км ⁄ год =
10м ⁄ с < 54км ⁄ год
2. (один учень виконує біля дошки) Сучасний реактивний літак розвиває швидкість до 1000км ⁄ год. Яку відстань він подолає за 2год 30хв?
Дано :	СІ                                        𝑠=𝑣𝑡
𝑣=1000км ⁄ год	     𝑠=277,8·9000=2500200м
𝑡=2год 30хв	=2·3600+30·60=9000с        𝑠=2500,2 км
𝑠−?

АБО

𝑡=2год 30хв=2,5 год
𝑠=2,5·1000=2500 км
ІІІ Повідомлення теми і мети уроку
Ми продовжуємо вивчати рух тіл і сьогодні ви познайомитесь з новим поняттям – середня швидкість. Протягом уроку приготуйте питання, які ви задаватимете своїм однокласникам, підсумовуючи новий матеріал.
IV Мотивація навчально-пізнавальної діяльності
Як ви вважаєте, що таке середня швидкість? Як її можна знайти? Чи можна її розрахувати за середнім арифметичним? Для пояснення цього питання розглянемо задачу : я їхала на мотоциклі 10 хвилин зі швидкістю 30 км ⁄ год, потім я сіла в автомобіль і проїхала 30 хвилин зі швидкістю 110 км ⁄ год. Останню частину свого шляху я здійснила на велосипеді, рухаючись 15 хвилин зі швидкістю 20 км ⁄ год. Яка моя середня швидкість?
Якщо розрахувати за середнім арифметичним, то 

Чи вірні наші розрахунки? А чи достовірна відповідь? Сьогодні ви дізнаєтесь формулу, за допомогою якої розраховують середню швидкість.
V Вивчення нового матеріалу
Середня швидкість на певній ділянці траєкторії визначається відношенням переміщення до часу, за який це переміщення відбулося :

Середня швидкість – величина векторна. Її напрям на даній ділянці шляху збігається з напрямом переміщення. Отже, щоб розв’язати задачу про середню швидкість, потрібно скористатися новою формулою.
Середня швидкість не дає інформації про рух у даний момент (у даній точці траєкторії). Між тим такі відомості необхідні і важливі для безпеки руху.
Швидкість у даний момент руху (в даній точці) називають миттєвою швидкістю. Її вимірюють, зокрема, спідометром.
Використовуючи нашу нову формулу, пропоную знов розв’язати ту ж саму задачу: я їхала на мотоциклі 10 хвилин зі швидкістю 30 км ⁄ год, потім я сіла в автомобіль і проїхала 30 хвилин зі швидкістю 110 км ⁄ год. Останню частину свого шляху я здійснила на велосипеді, рухаючись 15 хвилин зі швидкістю 20 км ⁄ год. Яка моя середня швидкість?
Дано:
t1=10 хв
v1=30км/год
t2=30хв
v2=110км/год
t3=15 хв
v3=20км/год
vc-?
Для зручності обчислень пропоную час перевести у години: 10хв=1/6год, 30хв=1/2год, 15хв=1/4год. Для знаходження значення середньої швидкості використовується формула:

Які додаткові фізичні величини потрібно знайти? За якою формулою знаходимо шлях?
S1=v1·t1=30·
S2=v2·t2=110
S3=v3·t3=20
vc=км/год
Завдання учням: прокоментуйте отриманий результат.
VI Формування навичок і вмінь (колективно)
1. Велосипедист за перші 5с проїхав 40м, за наступні10с – 100м і за останні 5с – 20м. Визначити середню швидкість на всьому шляху.

Дано: 
𝑡1=5с
𝑠1=40м           
𝑡2=10с
𝑠2=100м
𝑡3=5с
𝑠3=20м 
𝑣с - ? 
Відповідь : 8м ⁄ с
2. Лижна траса поділена на три рівні частини. Лижник їде по першій ділянці зі швидкістю 40 км ⁄ год, по другій – 50 км ⁄ год, по третій – 35 км ⁄ год. Знайти середню швидкість на всьому шляху.
Дано:                        
𝑣1= 40 км ⁄ год
𝑣2=50 км ⁄ год          𝑠=𝑠1+𝑠2+𝑠3=3𝑠
𝑣3=35 км ⁄ год           
𝑣с - ? 






VII Підсумок уроку
Гра «Ланцюгова реакція»
Будь-який учень задає питання щодо нової теми до конкретного однокласника. Той повинен відповісти і поставити питання вже до іншого учня. Таким чином виконується підсумок ланцюговою реакцією. 
VIII Домашнє завдання
§11 опрацювати, вправа №11 задача 2 (для учнів середнього рівня), задача 5 (для учнів достатнього та високого рівнів).
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